

2016年1月19日 星期二

统筹:王长善 编辑:薛璐 美编:宋笑娟 校对:王泓

新农合参合率达到99.5% 大病住院报销 最高50万元

“十二五”时期,我市先后被评为国家医疗卫生改革示范市、婚育新风进万家活动示范市和全国卫生计生工作先进集体。15日,市卫生计生委主任付桂荣接受郑州全媒体记者采访,盘点“十二五”我市卫生计生工作亮点,畅想今后五年健康郑州未来前景。 郑州全媒体记者 邢进 谷长乐/文 周甬/图



我市在全省率先开展农村居民大病保险

卫生计生服务大格局初步建立

5年来,全市人民群众健康水平显著提高。全市居民人均期望寿命达到78.4岁,比“十一五”期末增长3.4岁,超过全国平均水平。

医疗卫生资源总量持续扩增。5年来,全市卫生总投入71.72亿元,目前全市共拥有各类医疗卫生机构4007家,总床位7.4万张,全市每千人口医疗卫生机构床位数达到7.88张、医师数达到3.08人、护士数达到4.03人。

卫生计生服务大格局初步建立。确立“一主、三副、五体、七中心、多地点”的医疗资源布局,市七院、市儿童医

院(东区)、市九院老年关爱病房楼等10多个项目建成投入使用,新增优质床位6000张。

基层卫生服务体系不断完善。先后投入近7亿元,新建、改扩建9家县区医院、75个乡镇医疗机构和2099家村卫生室,培训基层医务人员6万人次。

中医中药持续优化提升。投资7795万元完成1874个基层医疗机构的中医药服务能力建设,现有国家级中医重点专科(含重点学科)10个,省级中医重点专科21个,市级重点专科35个。

医改成果惠及更多群众

新农合财政补助标准和报销比例大幅提升,参合率达到99.5%。在全省率先开展农村居民大病保险,35种重大疾病报销比例达到75%以上,大病住院报销封顶线提高到50万元。在全市所有的公办基层医疗机构全面实施基本药物制度,全部药品实行零加价销售。2011年实施以来,累计降低医药费用近2亿元。

基本公共卫生服务更加公平可及。免费开展妇女宫颈癌、乳腺癌、新

生儿疾病筛查和贫困白内障患者复明手术等项目。6200名城乡片医进社区、进农村,全面开展健康教育、慢病管理等12类基本公共卫生服务。开展“健康大讲堂”公益讲座近2万场。

计划生育工作取得重大进展。通过“单独两孩”生育政策的平稳实施、流动人口计生服务均等化全面推进,计划生育奖励扶助和“失独”家庭帮扶政策持续完善,计划生育服务管理水平稳步提升。

将全面启动“健康郑州”建设

未来五年,我市卫生计生工作将以“人民群众健康需求”为导向,抓改革、夯基础、促提升、惠民生,不断提高居民健康水平,促进人口均衡发展,努力建设人民满意的卫生计生事业。

付桂荣表示,今后我市将全面启动“健康郑州”建设,促进“以疾病为中心”向“以健康为中心”的转变。加大优质医疗资源培育和引进力度,逐步让我市居民不出郑州就能享受到国内一流的医疗服务。加快建立分级诊

疗、有序就医新机制,打造便民惠民的“智慧医疗”,让群众获得更加便捷、高效的就医体验。建立完善医养结合新型服务体系,推动医疗卫生与养老服务融合发展。着力提升计划生育服务管理水平。

同时,全面落实二孩生育政策,不断加强适龄妇女孕前指导、孕中保健、产后康复等优生优育服务能力。持续抓好医德医风建设,着力纠正损害群众利益的行为,构建和谐医患关系。

全省率先推行“三证合一” 河南省著名商标 5年翻了3倍

“十二五”期间,郑州市的创新创业热情被空前激发,截至2015年底,我市共有市场主体58.3万户,注册资本16699亿元。15日,市工商局局长吴凤军接受郑州全媒体记者采访,就“十二五”期间我市工商系统发展情况进行了阐述。 郑州全媒体记者 李丽君 文/图



全国电子商务示范城市工商部门试点项目推进会

大改革 省以下垂直管理变分级管理

“我市工商系统还积极推动各级政府大力实施商标战略,发展品牌经济,促进了经济发展的质量提升。”吴凤军介绍,“十二五”期间,全市工商系统妥善应对自身管理体制改革的压力挑战,由省以下垂直管理变为现在的分级管理,将原来承担的流通环节食品安全监管职责划转到食品药品监管部门。

同时,坚持“法无禁止皆可为”的理念,纵深推进工商登记制度改革,代

市政府起草了《关于进一步深化商事制度改革 释放市场经济活力的意见》,先后出台了放宽工商登记条件促进航空港区市场主体发展的13条意见、支持众创空间发展的10条意见、支持郑州市跨境贸易电子商务发展的14条意见,并在全省率先推行“三证合一”登记制度改革和电子营业执照改革,极大降低了市场准入门槛、提升了登记便利化水平。

大发展 市场主体5年增长50%

在注册资本认缴登、“先照后证”“三证合一”等一系列商事改革政策、便利服务举措的带动下,郑州市市场主体飞速发展,总量从2010年底的38万户增长到58.3万户,是“十一五”末的1.5倍,注册资本从3971亿元增长到16699

亿元,是“十一五”末的4.2倍。同时,商标战略实现历史性突破,全市注册商标总量从3万件突破到10万件,河南省著名商标从159件增加到521件,中国驰名商标从16件增加到50件,与“十一五”末相比翻了近两番。

大监管 建立信用监管新机制

在切实加强市场监管,依法查处无照经营、不正当竞争、制售假冒伪劣商品以及商标广告等违法案件的同时,积极探索事中事后监管新模式,加快建立以企业信息公示平台为依托、以信息归

集共享为基础、以信用监管为核心的新型市场监管制度。做好企业信息公示抽查工作,完善经营异常名录等信用监管制度,信用约束的效能初步显现,全市市场经济秩序持续好转。

大提升 三届蝉联全国文明单位

坚持依法行政,狠抓队伍建设和能力提升,先后被国家人社部、工商总局表彰为“全国工商行政管理系统先进集体”,被省政府授予“河南省促进全民创业先进单位”荣誉称号,连续三年荣获全市网格化评比考核第一名,市工商局机关连续三届被中央文明委授予“全国文明单位”称号。

吴凤军说,“十三五”期间,我市工商系统将始终坚持中央提出的五大发

展理念,紧紧围绕我市实施国际商都发展战略规划和“十三五”规划的中心任务,站位全局,着眼未来,坚定不移将商事制度改革推向深入,加快构建信用监管新机制,充分用好发展市场主体、实施商标战略、发展广告产业、加强市场监管、推进消费维权等职能,全力营造更加有利于创业创新和经济发展的市场环境,努力为实现“十三五”时期我市经济社会良好发展作出新的贡献。